

奋发2022

十大新闻

海南日报

T11  
2022年12月31日 星期六

# 全省开展能力提升建设年活动

2月7日，全省作风整顿建设年活动总结暨能力提升建设年活动动员部署会召开。省委也于此前印发《关于在全省开展“能力提升建设年”活动的实施方案》《关于深化拓展“查堵点、破难题、促发展”活动的实施方案》。多项工作的推进，持续提升干部队伍服务自贸港建设的能力和水平。



六月十五日，中昌在木色湖畔的廉政文化广场开展廉政宣讲。本报记者 李天平 摄

## 新闻点击

### 推动能力提升建设年活动走深走实

2月16日下午，省“能力提升建设年”暨深化拓展“查堵点、破难题、促发展”活动领导小组办公室第一次会议举行，要求提高政治站位、突出实战要求、加强组织领导，开展好大培训、大练兵、大比武，推动全省“能力提升建设年”暨深化拓展“查堵点、破难题、促发展”活动走深走实。

### 省级“揭榜挂帅”第一批榜单发布

4月11日，海南省“能力提升建设年”活动领导小组办公室发布省级“揭榜挂帅”第一批榜单，共8个项目。4月18日，省级“揭榜挂帅”目标责任书集中签订仪式在海口举行，省“能力提升建设年”暨深化拓展“查堵点、破难题、促发展”活动领导小组办公室与8个领衔揭榜单位签订目标责任书。

### 全省“查破促”活动第四次、第五次推进会召开

6月17日，全省“查堵点、破难题、促发展”活动第四次推进会在海口召开。会议以“病例讨论会”的形式召开，聚焦3个典型案例，深入分析根源、提出解决思路。9月23日，全省“查堵点、破难题、促发展”活动第五次推进会在海口召开，会议逐一剖析诊断部分项目建设进展缓慢的原因，相关部门和市县作表态发言。

### 乡村振兴亮点展示擂台赛举行

8月2日，海南省“能力提升建设年”乡村振兴亮点展示擂台赛在海口举行。18个市县党政主要负责人逐一登台，介绍当地乡村振兴工作亮点，昌江、陵水、万宁在此轮比拼中排名前三。

### 首批8个典型案例发布

10月，我省发布首批8个“能力提升建设年”暨深化拓展“查堵点、破难题、促发展”典型案例。

## 新闻点评

### 争当自贸港建设“行家里手”

■ 韩慧

习近平总书记高度重视干部队伍建设，在2022年4月考察海南时强调，“要加强干部教育培训，引导广大党员、干部用党的创新理论武装头脑，自觉践行初心使命，着力解决‘本领恐慌’、能力不足的问题，着力克服形式主义、官僚主义。”殷切嘱托传递出对海南干部队伍和自贸港建设的深切厚望。

加快海南自贸港建设，关键在干部，加强干部能力建设是海南自贸港建设的现实需要。2022年2月初，继作风整顿建设年活动后，省委紧锣密鼓开展能力提升建设年活动，深化拓展“查堵点、破难题、促发展”活动，正是为了趁热打铁，尽快把干部的能力短板补上来，锤炼能干事、善成事的宽肩膀、铁肩膀，为自由贸易港高质量发展提供更加有力的保障。

一年来，我省广大党员干部学习贯彻习近平总书记重要论述精神，深入开展“能力提升建设年”活动，结合深化拓展“查堵点、破难题、促发展”活动要求，紧贴岗位、靠前服务，在不断解决实际问题中提升本领、在基层一线增长才干，朝气蓬勃、精神抖擞，干事创业热情高涨，海南自贸港建设整体推进有力有序。

当前，海南自贸港建设正处于夯基垒台的关键时期，全岛封关运作进入倒计时，对广大党员干部的改革创新能力、服务群众能力、解决问题能力、驾驭风险能力等各方面能力都提出了更高要求。时不我待、只争朝夕，海南自贸港是有志之士的广阔舞台，唯有化压力为动力，不断弥补知识弱项、能力短板和经验盲区，加强实践锻炼、专业训练，成为所在领域的“行家里手”，才能适应新形势新变化，不断开创自贸港建设新境界。

